Cesky jazyk 9

Milé zakynég, mili Zaci,
v minulych dnech jsme kontrolovali ukoly, které jste doma vypracovavali. Vybrana cviceni
a ptiklady vyucujici opravili, pfipadné ohodnotili pochvalou, pochvalnou nalepkou.

Po kontrole jsme pro 2. stupen sjednotili a upFesnili pravidla pro domaci vzdélavani, ktera
plati od 7. zadani:

Domaci prace — ukoly 1 zapisy nového uciva, které pro vas vyucujici chystaji, budou pékné
esteticky zpracované. Na zacatku kazdého zapisu bude rucné napsany nadpis.

Zapisy:
1. Mohou byt ¢itelné psané rukou s odpovidajici upravou.
2. Mohou byt i vytisténé ze zadani.
eV tomto pripadé je nutné vybrat z vioZeného zaddni pouze Casti zapisu k ldtce,
popripadé priklady, obrazky (nebudete vkladat do seSitu e-mailové adresy
vyucujicich, kontakty na Skolu nebo odkazy k procvicovani, na videa, pokyny
vyucujicich...).
e Zapis/obrazek bude pékné obstiihnuty a nalepeny po celé ploSe vystiiZku.
o Vystiizek nesmi byt pieloZeny a nesmi vycnivat ze seSitu.
Sesity ani po kontrole neni¢te a nevyhazujte. Po navratu do Skoly a v ptiStim Skolnim roce
S nimi budete pracovat a vyuZzivat je pti vysvétlovani, dopliiovani a prohlubovani dané¢ho uciva.
Proto je potieba, aby zapisy byly peclivé zpracovangé.

VloZend zadani z jednotlivych predméth pro zadky 2. stupné budou mit na konci uvedené
3 kontrolni otazky. Odpovédi napiSete Citelné rukou do seSitu v zavéru kazdého zapisu.

At se vam dafi!
TeéSime se na shledani ve Skole
Vedeni ZS Zborovice

Prosim ty, kterym chybi néktera zadani, dokoncete to do dalsi kontroly, dékuiji.

1. Vyhledejte véty dvojclenné/ s podmétem/, jednoélenné/ bez podmétu/ a vétné
ekvivalenty. - istné
Zastesklo se mi po ni. Ne a ne. Nekourit. K mofi se uz davno nejezdi jen v dobé naseho
léta. Takové hloupé vtipy. Bude zase co délat. Jemine. Citili kour.
Nebylo mu rozumét. Ta nddhera. Je nutné, abychom se sesli. Nadherny pohled. Venku
bylo neprijemné.



2. V textu vyhledej véty jednoduché a souvéti. Vyhledej nékolikanasobné vétné cleny.
Najdi privlastek postupné rozvijejici. — ustné
Hodnotu zlata oceni ¢lovék, ne osel, ktery dd prednost slémé. Morskd voda je Cistd pro ryby,
ale Spinavd pro ¢lovéka, protoZe se nehodi k piti. Dvakrdt nevstoupis do tézZe Feky, protoZe
podruhé té uZz omyvaji jiné viny...Takovymi priklady dokazoval fecky filozof relativnost kaZdé
vlastnosti a véci. Pochdzel z mistnich krdli. Ale svou hodnost podstoupil bratrovi, uchylil se do
ustrani a stal se filozofem. Jeho jediné dilo se dochovalo ve zlomcich. Ve svych myslenkdch
vychdzel z toho, Ze svét nebyl stvofen bohy ani lidmi, Ze trvd od vécnosti a vse v ném je
v neustdlém pohybu.

3. Prepis spravné chybny text do Skolniho seSitu.
Japonsky robot uklyzi snich
Védci v japonsku zacaly testovat pétitunnového robota, ktery bi mél v budoucnu
pomdhat pfi odklyzeni snéhu i pfi viprostovdni objeti z lavin.Robot kaZdou ze svich
paZi unese 500 kilogramd. Pri testech uspésné vitahl z hlubokého snéhu mali
automobil a schazoval vrstvy ledu a snéhu ze streh.
Strojje vibaven sedmi kameramy. Diky ddlkovému ovldddni se dostane i do ryzikovich
mist.

4. Zménte prisudky slovesné na jmenné se sponou a naopak — pisemné do seSitu:
Prekvapilo mé to. Tésto bylo spatné vykynuté. Z jehlicnand je nejbéZnéjsi smrk.
Hlas se mu chvél. Lev se nehybal. Ovérili si pravdivost zprav.

5. Mizete procvicovat na www.skolasnadhledem.cz, www.pravopisné.cz,
www.onlinecviceni.cz, www.scio.cz — zdarma — zejména ti, co jdou na pfijimacky, na
nasi znamé Vorsile

Kontrolni otazky - odpovédi piste pisemné do seSitu

1/ Co je to véta jednoclennd?
2/ Jaky je rozdil mezi vétou jednoduchou a souvétim?
3/ Podle ¢eho sklofiujeme zajmeno SVYCH/ svij/, které se vyskytuje ve cv.3?

Na prijimacky:

01 Ve které z nasledujicich vét se vyskytuje zdrobnélina?

a/ Na stole je misa Cerstvych jahod b/ Pres cestu prebéhlo kotdtko. c/Nekam se mi
ztratila kniha. d/ Mdm rdda jablka.

02/ Rozhodnéte, zda véty obsahuji pfisudek jmenny se sponou - ano-ne

a/ Tvij ndpad je smésny. b/ V té polévce byly houby. ¢/ Letosni zima bude kratkd. d/
Mad starsi sestra je lIékarkou.

03/ Rozhodnéte, ve které vété je piedmét — ano- ne.

a/ Nase mladsi dcera pri uplriku sSpatné spi. b/ Sezndmila jsem se s nim vcera na hristi.
¢/ Hned po obédé se Karolina musi vrdtit zpdtky do prdce. d/ Na dovolené na Sumavé
jsme nasbirali kosik hub.


http://www.skolasnadhledem.cz/
http://www.pravopisně.cz/
http://www.onlinecviceni.cz/
http://www.scio.cz/

04/ Ve které z vét je privlastek postupné rozvijejici.

a/ Tanecni soutéZe se mohou zucastnit mladsi i starsi zavodnici. b/ Po naprosto
vycerpdvajici cesté nds ¢ekalo nudné vybalovdni. ¢/ Premiéra nejocekdvanéjsiho
animovaného filmu bude o prdzdnindch. d/ V jemné pofukujicim vétru se pohybovaly
koruny stromd.



